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Het klikbezoek heeft online plaatsgevonden. Voor het klikbezoek heeft Jolande Kelder een schrijfles van mij bekeken (https://youtu.be/EJ-ioS3w65Q). 

Tijdens het klikbezoek hebben we besproken of ik op mijn plek zit bij deze groep. Dit is zeker het geval. Ik geniet van groep 3! Juist omdat ze zo jong zijn en vol verwondering zitten, maar ook het schoolse systeem aangeleerd moeten krijgen. 

Ook kwam er ter sprake dat ik eigenlijk al eerder ben gestart met mijn LIO. Ik sta namelijk sinds oktober 2 dagen voor groep 3, vanwege uitval van mijn stagebegeleider. We hebben besloten om de startdatum van mijn LIO te verplaatsen naar 1 december in plaats van 8 januari. Ik zal samen met Tanja een reflectie schrijven over mijn leerdoelen en -opbrengsten van december. Door de startdatum te verschuiven hoop ik per 1 juni afgestudeerd te zijn. 

We hebben data vastgelegd voor de komende beoordelingsmomenten. De data die zijn vastgelegd zijn:

Formatieve beoordeling - 12 maart 13:45u
Eindgesprek LIO – 14 mei 15:00u

Ik ben qua studiepunten helemaal bij. Ik wacht nog de beoordeling van mijn externe minor af. 
Het gaat goed met mijn studievoortgang en zoals het er nu uitziet gaat het met mijn LIO ook helemaal goed komen! Het was een fijn, doelgericht gesprek. 






