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Op 12 maart 2024 is Jolande Kelder bij mij op bezoek geweest in de klas en heeft een les van mij bijgewoond. Tanja Laging, directrice, was ook hierbij aanwezig. Ik gaf een muziekles waarin ik het liedje ‘welles nietes’ aanleerde aan de kinderen. Dit lied gaat over tegenstellingen. Ik had bewust voor een muziekles gekozen omdat ik hierin veel van mijzelf kan laten zien. Muziek is namelijk mijn passie! Naast muzieklessen zet ik muziek ook veel in binnen mijn onderwijs. 
Bijgevoegd is mijn reflectie op de les. 
Bij het eindgesprek deelden Tanja en Jolande dat ze zeer tevreden waren over mijn les en over mijn bekwaamheden als leerkracht. “Je hebt het (al) in de vingers”. Ook zag Jolande dat ik hier goed op mijn plek zit. Hier op de school maar ook in groep 3. Dit merk ik zelf ook! Ik krijg energie van groep 3 en geniet er dagelijks van om voor deze groep te staan. 
Jolande en Tanja concludeerden dat ik goed op niveau zat als LIO-er. Eigenlijk hadden ze er niet wat op aan te merken als ze het vergelijken met andere LIO-ers. Maar omdat ik mij ook verder wil ontwikkelen in de komende periode, hebben Tanja en Jolande mijn feedbackformulier zeer kritisch ingevuld. Ze hadden ‘kleine’ puntjes. 
Dit was onder andere het differentiëren. Dit is lastig in een muziekles, maar zeker niet onmogelijk. Hier had ik wat meer op kunnen inspelen. Dit doel heb ik ook verwerkt in mijn LWP. Ook had ik wat beter in kunnen spelen op de verschillende beginsituaties (sommigen kende het liedje). Dit gaat ook over het inspelen op de verschillen tussen kinderen. 
Ook in de uitvoering van de coöperatieve werkvorm (denken – delen – uitwisselen). Ik had de kinderen wat meer denktijd kunnen geven. Daarnaast kan ik de creativiteit van de kinderen in kunnen zetten tijdens de les. Door bijvoorbeeld samen tegenstellingen te bedenken en die te verwerken in het lied. Tanja voegde hier aan toe dat ik hier een vervolg les mee kan doen. Ook had ik wat beter in kunnen spelen op de verschillende beginsituaties (sommigen kende het liedje). 
Ik vind het erg tof om te horen dat ze zo tevreden zijn. Ik vind het soms nog lastig om tevreden te zijn met wat ik kan en doe. Maar dit gesprek geeft mij wel een ‘confidence boost’. Ook vind ik het fijn dat ik heb kunnen laten zien wat ik kan. 

